

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 12. ВІСНОК, 27. СІЧНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 27th, 1925. No. 12. VOL. VII.

Нове німецьке правительство пропонує Франції за- ключення військового оборончого союзу

ЗАКЛЮЧЕННЯ ТАКОГО ДОГОВОРУ БУЛО БИ ОДНИМ ІЗ НАЙБІЛЬШИХ КРОКІВ В НАПРЯМІ ВСТАНОВЛЕННЯ ТРЕВАЛОГО МИРА В ЄВРОПІ. — ПОДІБНУ ПРОПОЗИЦІЮ РОБИЛА НІМЕЧЧИНА ФРАНЦІЇ ВЖЕ ДВА РОКИ ТОМУ НАЗАД, ОДНАК ТОДІ ПУАНКАРЕ ЇЇ ВІДКИНУВ.

БЕРЛІН, 24. січня. — Німецьке міністерство закордонних справ урядово повідомило, що комісія для закордонних справ нового парламенту підняла справу першої ваги, а імено заключення військового оборончого союзу між Німеччиною і Францією, в цілі загарантування миру між старими ворогами а тимсамим і мира в Європі.

Поза признанням факту, що правительсто Лютера розважає над цю справою, міністерство закордонних справ не подало ніяких деталей, так як наради комісії для закордонних справ є строго довірчними.

Вестакі довіданоса з достовірних жерел, що пропозиція Німеччини є відношенням пропозиції, зробленої більше як два роки тому назад, в якій Німеччина пропонувала відновити військовий оборончий пакт і яку Франція тоді відкинула.

Причиною французької відмови було те, що тодішній прем'єр Пуанкаре заявив був, що неможливо є заключувати

угоду з Німеччиною і гарантувати мир лише на західному фронті, а справу східного фронту полишати відкритою.

Пуанкаре загарантував був незалежність Польщі і вислав французьких агентів боротися за Польщу проти всіх її ворогів і його неофіційна контрпропозиція була — оборончий пакт подібний до того, який пропонувала Німеччина, лише щоб він обіймав обидва німецькі фронти.

Коли Німеччина довідалася про такий погляд на справу, переговори були застановлені. Тепер офіційно potwierdжені, що пропонований пакт зівстав дещо змінений.

В певних добре поінформованих кругах заявляють, що Німеччина пропонує оборончий пакт, який включав би східний фронт так само як і західний, і як би він зівстав прийнятний, то це дійсно був би один з найбільших кроків в напрямі розв'язки європейських клопотів і привернення тривалого мира в Європі.

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ ПРОТИ НОВОГО НІМЕЦЬКОГО КАБІНЕТУ.

Програмова промова канцлера Лютера вказує, що нове правительсто стоїть за республіканським устроєм.

БЕРЛІН, 20. січня. — Комуністичні послы устроїли вчора в парламенті демонстрацію проти членів нового кабінету Лютера, як любаків всевітнього капіталізму.

До демонстрації прийшло підчас програмової промови канцлера Лютера, коли він заявив, що його правительство буде "зовільно переводити в життя план Доса".

З лавок комуністичних послів далися тоді чути оклики: "Проч з любаками плану Доса", "Проч з любаками всевітнього капіталізму".

Президент парламенту соціаліст Лебе був примушений перервати на якийсь час наради сесії.

БЕРЛІН, 20. січня. — Програ-

мова промова нового німецького канцлера дра. Лютера, яку він виголосив вчора в парламенті, була несподіванкою для політичних партій.

Згально уважали, що кабінет Лютера, як і самий канцлер, є консервативний і схиляється в бік монархізму. Тимчасом з промови оказалося що иншого.

Перше всего Лутер заявив, що буде продовжати політику свого попередника Маркса. Далше він сказав, що буде твердо стояти при республіканському устрою Німеччини та виконувати план Доса.

На кінці Лутер зазначив, що його правительство приверне 8-годинний день праці дня 1. квітня ц. р.

ДИСКУСІЯ КАБІНЕТУ НАД ЗВІТОМ КОРОЛІВСЬКОЇ КОМІСІЇ.

ОТТАВА, 24. січня. — Домініканський кабінет мав в середу довгу дискусію над звітом королівської комісії про доставу вугля для військових заводів у Вінніпегу.

Департамент справедливости, котрого спізнання з виданням звіту було критиковане одним крилом кабінету, представив вкороті справу і полишив міністрам до вирішення, які мають бути підприняті кроки супроти замішаних вуглевих компаній і військових властей у Вінніпегу.

Урядово, однак, нічого не вирішено. Одною причиною є

це, що міністер оборони, котрого департамент є головню заінтересований, не був вчора присутній на засіданню ради міністрів.

ВІДЕНЬ, 24. січня. — Найтепаліша зима за останніх 100 літ викликує занепокоєння в рільничих і індустріальних кругах. Шквалита відсутність снігу є великою небезпекою для засівів, які є неохоронені і можуть бути знищені парусильними морозами. Носука загрожує також засобам води у Відні.

ПОСТАНОВА ЦВК. І ПОЛІТБЮРА РКП. В СПРАВІ Л. ТРОЦЬКОГО.

На бажання самого Троцького, його звільнено від сповинованя обов'язків голови Революційної Воєнної Ради.

МОСКВА, 20. січня. — Накий на дальше оставав членом повних засідань Центрального Виконавчого Комітету і Політичного Бюро Російської Комуністичної Партії прийнято вчора постанови в справі Л. Троцького.

В ухваленій резолюції визнається Троцького, щоб підчинився партійній дисципліні не лише на словах, але й на ділі.

В резолюції дальше сказано, що провід Червоної Армії повинен остати під авторітетом цілої партії. Цим сповняється волю Троцького, який бажав, щоб його звільнити від дальшої праці в Революційній Воєнній Раді.

Рішено також, щоб Троць-

кого на дальше оставав членом Центрального Виконавчого Комітету Р. К. П., з тим однак застереженням, що на випадок поновного порушення ним партійної дисципліни, Центральный Виконавчий Комітет, не чекаючи на конгрес партії, має право заборонити йому працювати в Комітеті.

Вкінці рішено, що всяку дискусію в справі Троцького належить уважати покінченою.

Повища резолюція була ухвалена в Центральному Виконавчому Комітеті Р. К. П. 50 голосами проти 2. В Політичному Бюро партії резолюцію прийнято одностайно, крім двох, що здержалися від голосування.

ЛИСТ ТРОЦЬКОГО ДО ЦЕНТ. ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ РКП.

МОСКВА, 20. січня. — Народний комісар війни Л. Троцький не був присутній на засіданню Центрального Виконавчого Комітету Російської Комуністичної Партії, на якому вирішувалося його справу.

Натомість він прислав писемну заяву, в якій висловив готовність вповні підчинитися партійній контролі і дисципліні.

В своїйому листі Троцький перечить, немовби він своїми літературними працями мав на меті зменшити роллю Леніна або перевести ревізію ленінізму.

Троцький запевняє, що при писанню "Уроків Октябра" не сподівався, що його книжка викличе таку велику дискусію і буде уважатися якоюсь політичною платформою.

Лист Троцького кінчиться заявою, що він годиться прийняти кожний наложений на нього обов'язок, або оставати без ніякого уряду під повною контролею партії.

Вкінці Троцький заявляє, що після дотеперішньої дискусії в інтересі самої справи лежить, щоб його звільнити від обов'язків голови Революційної Воєнної Ради.

21 ДЕРЖАВА ВИЗНАЛИ СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ СОЦ. РЕСПУБЛІК.

З визнанням Японією Радянського Союзу, число держав, що визнали С.Р.С.Р., дійшло до 21. Цих 21 держав визнали Радянський Союз в такому порядку:

- 1) Естонія 2. лютого 1920.
- 2) Литва 12. липня 1920.
- 3) Латвія 11. серпня 1920.
- 4) Фінляндія 14-го жовтня 1920.
- 5) Персія 26. лютого 1921.
- 6) Афганістан 28. лютого 1921.
- 7) Туреччина 16. марта 1921.
- 8) Польща 18. марта 1921.
- 9) Німеччина 16. квітня 1923.
- 10) Велика Британія 1. лютого 1924.
- 11) Італія 7. лютого 1924.
- 12) Норвегія 13. лютого 1924.
- 13) Австрія 20. січня 1924.
- 14) Греція 8. марта 1924.
- 15) Швеція 15. марта 1924.
- 16) Китай 31. мая 1924.
- 17) Данія 18. червня 1924.
- 18) Мексико 24. серпня 1924.
- 19) Угорщина 18. вересня 1924.
- 20) Франція 26. жовтня 1924.
- 21) Японія 20. січня 1925.

Крім вичислених повище, Монголія навязала повні дипломатичні зносини з Радянським Союзом 5. листопада 1921 р., а Чехословацчина підписала тимчасовий договір з С.Р.С.Р. 5. липня 1921 р.

З'їзд французької компартії.

ПАРИЖ, 19. січня. — На одішені лише представники робітничої революційної преси. Звіт з'їзду буде поданий лише до комуністичної преси.

МОСКВА, 20. січня. — Радянське правительство рішило перемінити назву міста Царичин на Сталінград.

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ МАЙНЕРІВ В ПЕНСИЛВЕНІ.

СКРЕНТОН, Па., 24. січня. — Страйк 11,000 майнерів "Пенсильвенія Кол Ко." закінчився вчора ввечерю, коли оповіщено, що зістали прийняті пропозиції, які були обговорювані між комісією майнерської юнії і представниками страйкуючих майнерів.

Робітники повернуть до праці в понеділок рано.

ПРОЦЕС ПРОТИ 16 КОМУНІСТІВ В ЛЯЙПЦІГУ.

БЕРЛІН, 21. січня. — Дня 11. лютого розпочнеться в Ляйпцігу процес проти 16 комуністів, яких обвинувачується в організуванні протидержавного заговору і агітації за викликанням пролетарської революції в Німеччині.

КАШЕН ПРО ЖЕНЕВСЬКИЙ ПРОТОКОЛ.

ПАРИЖ, 22. січня. — Підчас дебати в парламенті над закордонними справами комуністичний посол Кашен заявив, що женевський мировий протокол є мертвою.

У відповідь на це прем'єр Еріо заявив, що женевський протокол має підтримку цілого французького народу.

У ВЕТЕРАНСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАБРАНО ПИВО.

Вінніпегська тайна поліція зробила ревізію в приміщенню "Імпірія Ветеранс оф Канада" під ч. 183 МекДемот евно і забрала 50 кейсів пива, яке мало більший процент алькоголю, як приписує закон про тверезість.

Видіям Джан Мелін, який завідував пивом, був забраний на поліцію, однак негайно зівстав випущений на волю за зложенням бейду. Справа буде перелісхана в поліційному суді.

НАПАД ВАТАГИ НА ПОСТЕРУНОК ПОЛІЦІЇ.

Галицькі українські газети доносять, що на постерунок польської поліції в Луці малій (пов. Скалат) з'явилася о-ноді ватага, яка мала прибути з радянської території. Ватага забрала акти і відіхала на конях за границю. На постерунок оставила записку, в якій дорікає польському командантові, що нема в нього порядку.

БЕРЛІН, 19. січня. — Соціалістичні послы внесли в парламент інтерпеляцію, в якій запитують правительство, чи адмірал Тріпці, бувший міністер маринарки, легально забрав урядові документи або їх копії з департаментів армії і маринарки та закордонних справ, уживши таких документів для особистих журналістичних цілей.

ГОЛОВА БРАЦТВА ЗАЛІЗНИЧНИХ МАШИНИСТІВ ПРОТИ ЮНІЇ.

Братство має в своїйому посіданню майни, в яких не признає юнії і викладає з мешкань майнерів.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 24. січня. — Проти Ворена С. Стовна, голови Братства Залізничних Машиністів, підноситься закид, що він уживає неюнійної тактики при операції майнів, які належать до братства.

Джан Л. Луїс, президент Злучених Майнерів Америки, і Стовн зведуть за це боротьбу з початком сідуного місяця у Вашингтоні.

Так звані капіталістичні підприємства залізничного братства є вміщені в банках і вуглевих майнах та вартують около 100 мільонів доларів.

Юнійні майнери роблять закид, що копальні в Код Ривер, які належать до залізничного братства, не хочуть переговорювати з юнійними майнерами і покидали їх з мешкань, коли вони проголосили страйк. Стовн перечить цьому закидові. Він каже, що майни працюють на кооперативній основі і що самі майнери є власниками багатьох уділів, вірчих в кооперативний план.

200 ЕСПАНСЬКИХ ЖОВНІРІВ ПОЛЯГЛО В БОЮ З ПОВСТАНЦЯМИ.

ЛОНДОН, 24. січня. — Підчас бою між еспанською армією а мароканськими повстанцями коло Тангієру полягло 200 еспанських жовнірів.

Відомість про кровавий бій була видана з вірдостойного жерела. Три еспанські воєнні кораблі помагали атакувати на суші, бомбардуючи берег в часі, як 5,000 еспанських жовнірів наступали з полудня.

Кулі і гранати падали в Тангієр, де зістав убитий один Француз.

ТАНГІЄР, Північна Африка, 23. січня. — Донесення з бое-

вої лінії подають, що еспанська війська заняли місто Альказар Квівер, недалеко від Тангієру.

Повстанці ставили до останнього опір, поки їх позиція стала невиносима. Втрати Еспанців були малі. Вони укріплюють свої позиції.

КУРОПАТКІН ПОМЕР.

МОСКВА, 24. січня. — "Роста" доносить, що в Шемшуріно, в Псковській губернії, помер генерал Куропаткін, головний командант російської армії підчас російсько-японської війни. Куропаткін мав 80 літ.

БУВШИЙ НІМЕЦЬКИЙ КРОНПРІНЦ ВИГРАВ ПРОЦЕС З ПРУСІЄЮ.

БЕРЛІН, 24. січня. — Бувший німецький кронпрінц відніс вчора першу перемогу в великій легальній боротьбі, що ведеться тепер між Гогенцолернами і пруським республіканським правительством, коли Бреслявський суд проголосив його власником маєтності в Ельс, на Шлеску, де він живе.

Процес за маєтність тягнувся від довгого часу. Є вона частинною великих довоєнних маєтностей Гогенцолернів і Лютером, німецький парламент ухвалив вчора розійтися на 10-днівні вакації і зівстав відсудити до 3. лютого.

кайзера Вільгельма II. Суд, видавши вирок в користь бувшого кронпрінца, присудив також пруській державі заплатити кошти процесу.

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДРОЧЕННЯ.

БЕРЛІН, 24. січня. — Вислухавши і одобривши програму нового правительства, як вона була представлена канцлером Лютером, німецький парламент ухвалив вчора розійтися на 10-днівні вакації і зівстав відсудити до 3. лютого.

ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ В ЧІЛІ.

САНТІАГО, Чіле, 24. січня. — Протягом останніх 8 місяців Чіле зазнало другого безкровного державного перевороту.

Група молодших офіцирів армії, яка правила краєм при помочі військової директорії від часу повалення президента Алезандрі, захоплала палату правительства і ходить поголоска, що військовий диктатор ген. Альтімарано зівстав арештований.

"На приказ революційного комітету", відділи кінноти і ліхоти замкнули редакцію газети "Діаріо Люстрадо".

КАІРО, Єгипет, 15. січня. — Через брак обтяжуючих доказів звільнено тут Абделя Рагмена Фегмі, організатора відомого "Товариства пілсти", який був арештований 29. грудня в зв'язку з убійством англійського генерала Лі Стека арештований.

